
Hartelijk welkom bij het Congres Groen Loont, dat Entente Florale Nederland samen met de ANWB 

organiseert en wordt gesteund door onze dragende organisaties. Een mooiere entourage dan deze 

historische Lebuinus kerk kunnen we ons nauwelijks voor stellen Mijn dank burgemeester Heidema voor 

uw vriendelijke welkomstwoord en de ons geboden gastvrijheid. Het filmpje dat u ons zojuist liet zien 

toont eens te meer dat Deventer de eretitel groenste stad van Nederland 2010 terecht heeft gekregen. 

Bovendien behaalde u Goud in de Europese Entente Florale. Het vereist een hoge score om dat te halen 

en Deventer heeft dat voor elkaar gekregen. Van harte gefeliciteerd. Het juryrapport spreekt voor zich. Ik 

citeer er één passage uit: De stad is een voorbeeld hoe het landschap op een harmonieuze manier kan 

worden geïntegreerd met de stad en hoe natuur en cultuur perfecte metgezellen kunnen zijn.   

Onze  felicitaties ook aan  de gemeente Elburg, die de fraaie zilveren onderscheiding behaalde en 

opnieuw haar uitverkiezing als groenste kleine stad van Nederland eer aan deed.  

Een hartelijk woord van welkom aan onze sprekers die vanochtend onze stelling Groen loont, ieder vanuit 

hun eigen discipline zullen bekijken en er daarna over debatteren.  

Groen Loont dames en heren. Het centrale punt dat hier vandaag aan de orde is, is de economische 

waarde van het groen. Dat groen veel meer is dan alleen maar mooi wordt steeds meer begrepen. De 

multifunctionele waarden worden erkend. Maar hoe kun je dit vertalen in dat sleutelbegrip van deze tijd: 

wat levert het op. Wat levert het op voor de portemonnee van de overheid, voor de portemonnee van de 

projectontwikkelaar, van de bouwer, voor de gezondheidssector et cetera et cetera.  Wat voor waarde 

vertegenwoordigt dat groen eigenlijk dames en heren? 

U als verantwoordelijk portefeuillehouder voor het groen in uw gemeente wil het weten en ook uw collega 

van openbare ruimte en zeker die van financiën, enzovoort. Maar ook de projectontwikkelaar wil het 

weten voor hij aan een project begint.  

Om hier een antwoord op te krijgen willen we de zaak van diverse kanten laten belichten. Hoe maken de 

sprekers van vandaag de vertaalslag. We krijgen up-to-date informatie vanuit de wereld van de 

projectontwikkeling, het lokaal bestuur, de recreatie en vanuit het bankwezen. Op deze manier willen we 

meer zicht krijgen op de overwegingen die in deze sectoren gelden. En als de diverse standpunten hier 

vanochtend over het voetlicht zijn gebracht, volgt er een discussie onder leiding van Tom Bade, directeur 

van Triple E en gespecialiseerd in de relatie tussen natuur en economie. Deze discussie zal ongetwijfeld 

bouwstenen opleveren in de vorm van conclusies en aanbevelingen. Want het congres Groen Loont is 

geen doel op zich, maar een middel om verder de weg te banen tot een grotere integrale samenwerking 

tussen al die schakels die samen de keten vormen bij de ontwikkeling van bouwprojecten. Van 

opdrachtgever en bouwer tot en met de groene sector.   

Wat we nodig hebben is visie, de bereidheid over de eigen schaduw hen te stappen en elkaar de hand te 

reiken uit zakelijke motieven. Uit de bouwwereld komen steeds meer signalen dat dat het groene product 



een bijdrage levert aan de kwaliteit van de leefomgeving. Het groen dus vertegenwoordigt een 

economische waarde  

Elco Brinkman, in zijn functie als voorzitter van Bouwend Nederland zei het onlangs treffend zo: “De 

bouwwereld is te lang in het denken in rood en grijs blijven hangen, maar dat is voorbij. Wij zien de 

mogelijkheden van een betere samenwerking, die moet leiden tot commerciële resultaten voor alle 

partijen. De bal ligt bij de organisaties, maar zeker ook bij het individueel bedrijfsleven, ook in de groene 

sector. In de loop van de ochtend zal de heer Brinkman dat in een korte videoboodschap nogmaals 

onderstrepen. 

Dames en heren, naar mijn overtuiging zullen alle schakels in de keten die uitdaging op moeten pakken, 

uit welbegrepen eigenbelang. Geen tegenstelling tussen rood en groen, maar samen optrekken waar 

mogelijk en nuttig 

Dit congres dames en heren vormt ook een geweldige opmaat voor de prijsuitreiking van onze nationale 

groencompetitie Entente Florale van vanmiddag. Het komend jaar zullen de activiteiten van Entente 

Florale Nederland ook in het teken staan van het thema Groen Loont. Bij de jurering van deelnemers 

komende jaar zal de wijze waarop de gemeenten omgaan met de economische waarde van het groen 

deel uit maken van de beoordeling. De gemeente die hier het hoogst in scoort ontvangt daarvoor een 

speciaal certificaat.  

In 2012 zal Entente Florale Nederland met enthousiasme verder gaan in het uitdragen van het grote 

belang van goede groenvoorzieningen in stad en dorp gebaseerd op de nuchtere feiten: Groen Loont 

Ik wens u een goed congres en een fijne dag. 

 

 


